



# Вестник ОПОЛЬЯ

Общественно-политическая газета Юрьев-Польского района

ПЯТНИЦА  
15 СЕНТЯБРЯ  
2017 года  
№ 80 (10562)

Выходит с 1918 года

## 15 сентября – День работников санитарно-эпидемиологической службы

### Уважаемые работники и ветераны санитарно-эпидемиологической службы!

Примите самые теплые поздравления с профессиональным праздником и 95-летием государственной санитарно-эпидемиологической службы России!

Ваш ежедневный кропотливый труд, своевременное проведение профилактических и противоэпидемических мероприятий помогает решать вопросы сбережения здоровья нашего населения. И в этом заключается особая роль и благородная миссия вашей службы.

Сегодня сотрудники Роспотребнадзора контролируют практически все социально значимые сферы жизнедеятельности, способствуют созданию безопасных условий проживания, обучения и труда наших граждан, предупреждают распространение различного рода заболеваний, защищают права потребителей. Вы с честью и достоинством выполняете свой долг, потому что в ваших рядах люди, для которых понятия: гражданская ответственность, нравственность, интеллигентность, трудолюбие и профессионализм – имеют самый высокий смысл.

Примите искреннюю благодарность за ваш самоотверженный труд и пожелания крепкого здоровья, семейного благополучия и новых профессиональных успехов!

**С. В. МОНАСТЫРСКИЙ,**  
глава района.

**Е. В. РОДИОНОВА,**  
глава администрации района.

## 17 сентября – День работников леса

### Уважаемые работники лесного хозяйства!

Искренне поздравляем вас с профессиональным праздником!

Труд лесоводов не только благороден по своему предназначению, но и крайне важен для жизни общества, развития экономики страны. В лесной отрасли Юрьев-Польского района трудятся специалисты высокой квалификации, преданные своему делу и добросовестно исполняющие свой долг.

В этот праздничный день особые слова признательности ветеранам, для которых охрана и защита леса – не просто работа, а призвание и дело всей жизни!

Муниципальные органы власти оказывают помощь лесному хозяйству по охране, защите и воспроизводству лесов. Уже стало доброй традицией проведение в нашем районе акции «Живи, лес». Успешному её проведению способствует вы, работники леса.

Опекая зеленые уголья, осуществляя большую работу по восстановлению и преумножению лесов, вы сохраняете для будущих поколений красоту и богатство природы земли Юрьев-Польской.

Благодарим всех работников отрасли и ветеранов лесной службы за добросовестный и неустанный труд. От всей души желаем вам крепкого здоровья, оптимизма, стабильности. Пусть все ваши цели и устремления будут реализованы, в семьях царят мир, счастье и благополучие!

**С. В. МОНАСТЫРСКИЙ,**  
глава района.

**Е. В. РОДИОНОВА,**  
глава администрации района.

Администрация муниципального образования Юрьев-Польский район приглашает юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих пассажирские перевозки и имеющих в собственности (либо в аренде) транспортные средства, пригодные для вышеуказанных целей, принять участие в отборе на право осуществления пассажирских перевозок на муниципальном маршруте пригородного сообщения Юрьев-Польский – Энтузиаст – Подолец – Шордога.

Телефоны для справок: 2-25-02, 2-25-10.

## Иосиф САВЛЯК: «Мы все в ответе за сохранение лесного богатства»

День работников леса отмечается в третье воскресенье сентября. Не только в России, но и за рубежом принято чествовать людей, занятых в отраслях лесного хозяйства. Однако именно наша страна обладает самой большой в мире площадью лесных территорий, и такое огромное богатство, такой незаменимый ресурс требует по-настоящему грамотного управления и заботливых рук.

17 сентября отметят профессиональный праздник специалисты лесного хозяйства и лесной охраны, сотрудники лесозаготовительных предприятий, ветераны лесного комплекса, студенты колледжей и вузов соответствующей специфики и все, кто с уважением относится к лесу. В преддверии праздника на наши вопросы ответил директор Юрьев-Польского лесхоза Иосифом САВЛЯК.

Юрьев-Польский филиал Владимира лесхоза Иосиф Иосифович возглавляет вот уже десять лет. Под его началом работают пятьдесят семь человек. Организация осуществляет лесовосстановительные, лесозащитные работы, противопожарные мероприятия, рубку лесных насаждений и переработку древесины.

«Одна из основных наших задач, – рассказывает И. И. Савляк, – это охрана лесов от пожаров на территории трех районов: Юрьев-Польского, Кольчугинского и Суздальского, а также все необходимые лесохозяйственные работы от сбора семян и ухода за лесными культурами до санитарной рубки леса, прочистки, освещения и т. д.».

Другими словами, юрисдикция лесоохраных организаций – это благополучие лесного фонда нашей страны.

Коллектив Юрьев-Польского лесхоза – дружная, сплоченная команда. По большей части это проверенные временем и верные своему делу работники. В настоящее время в лесохозяйственной отрасли остро стоит распространенная проблема нехватки кадров, поскольку не такие высокие здесь зарплаты, а труд тяжелый, требующий самоотдачи. К тому же, получив соответствующее образование, узким специалистам этой сферы довольно сложно применить свои знания и навыки где-то еще. Поэтому люди, выбирающие для себя такое занятие, заслуживают уважения.

Говоря о трудностях, с которыми сталкиваются работники леса, Иосиф Иосифович называет в первую очередь недочеты введенного в 2007 году Лесного кодекса. Как это часто бывает, рег-



И. И. Савляк

ламент, прописанный на бумаге, и реальные нужды в той или иной сфере деятельности людей зачастую расходятся. Например, сильно сокращен штат лесной охраны. Если говорить о цифрах, то вместо 70-80 человек сейчас на ту же территорию приходится всего 4-5 инспекторов.

Волеет сотрудников лесохозяйственных организаций и ситуация с загрязнением лесов: вовремя не убираются больные насаждения. После реформы 2007 года жизнь леса сильно осложнилась: если раньше по нормам советского лесного законодательства от момента обнаружения болезни до обработки или рубки проходило две-три недели, то теперь это годы. Есть и перестойные леса, которые не осваиваются вовремя расчетной лесосекой. Сложная многоуровневая бюрократическая машина зачастую усложняет выполнение лесоохраных функций.

Тем не менее Иосиф Иосифович смотрит в будущее с оптимизмом. «Если оценивать перспективы только с негативной точки зрения и игнорировать успехи, тогда можно сложить руки и ничего не добиваться», – с улыбкой говорит он.

(Окончание на 2-й стр.)



Коллектив Лучковского мастерского участка

# НАДИ ЛЕСА В НАДЕЖНЫХ РУКАХ

В воскресенье, 17 сентября, в России отмечается День работников леса – профессиональный праздник людей, которые своим благородным трудом приумножают наши лесные богатства, способствуют их национальному использованию, тем самым обеспечивают экологическую и энергетическую безопасность страны. В преддверии профессионального праздника мы побывали в Юрьев-Польском лесничестве, встретились с коллективом учреждения.

Площадь территории, которую обслуживает лесничество, составляет 56 тысяч гектаров, а в штате предприятия всего четырнадцать человек. Однако лесные богатства Юрьев-Польского района находятся в надежных руках. Работники предприятия охраняют леса, в том числе и от пожаров, проводят лесовосстановительные работы, борются с незаконными рубками, обеспечивают рациональное и неистощимое использование лесного фонда, повышая экологический и ресурсный потенциал зеленого богатства Юрьев-Польского района.

«Наша работа – это прежде всего охрана и уход за лесами, их воспроизведение, целесообразное пользование с тем, чтобы сохранить биологическое разнообразие лесных богатств», – рассказал директор лесничества **Николай Путин**. – Большое внимание мы уделяем и лесовосстановительным мероприятиям».

За это направление деятельности лесничества отвечает инженер лесовосстановительных работ Галина Прогоннова. Она контролирует весь процесс, начиная с питомников, где выращиваются сосны и ели, вплоть до посадки молодых деревьев на территории. Она же распределяет участки, проверяет их совместно с инспекторами и участковыми лесничими.

Большой фронт работ и у участковых лесничих. Андрей Голубев, Александр Кривоногов, Егор Паньшин, Владимир Васильев и государственный лесной инспектор Александр Черепанов регулярно обезжают территорию, контролируют все, что на ней происходит, распределяют работы, проверяют лесовозную технику, следят за сохранностью лесов, выявляют места самовольной рубки деревьев. «К сожалению, немало в лесах мусорных свалок», – рассказал директор лесничества. – Почему-то люди не отвозят отходы в предназначенные для этого места, а предпочитают выкинуть в лесу. Такая же ситуация с местами отдыха». Кстати, работники лесничества регулярно проводят субботники, делают уборку в лесу, как бы это ни звучало. «Все откликаются, участвуют в подобных мероприятиях», – отметил Николай Николаевич, – вкладывают душу».

Главная ценность любого предприятия – квалифицированные работники. Среди

работников лесничества есть те, кто много лет трудится в лесной отрасли. «Чтобы работать в лесу, нужно быть патриотом, – подчеркнул Н. Н. Путин, – патриотом лесного хозяйства и патриотом своей страны. У нас работают именно такие люди».

Ряды в лесничестве и молодым специалистам, которые идут в отрасль лесного хозяйства, несмотря на все сложности. В этом году коллектив предприятия пополнился двумя новыми сотрудниками. На должность главного лесничего пришел Алексей Трушин. Имеет два высших образования: юридическое и лесохозяйственное. Именно он непосредственно руководит работой инспекторов. «Человек надежный, уверенный в себе, добросовестно относится к своим обязанностям», – рассказал директор лесничества. – В срок

выполняет все поставленные задачи, отзывчив, требователен и строг к подчиненным». А вообще на предприятии все стараются поддерживать друг друга.

Еще один молодой специалист, участковый лесничий Андрей Голубев, сейчас работает на двух участках – очень сложном в географическом плане Небыловском и Елховском, где часть земель арендует ЗАО «Муром», реализующее перспективный инвестиционный проект. Лесничий контролирует, помогает построить деятельность предприятия так, чтобы лес использовался рационально, омолаживался.

Всего на территории Юрьев-Польского лесничества работают пять лесозаготовительных арендаторов. Кроме уже упомянутого ЗАО «Муром», это ООО «Юрьев-Лес» и три сельхозпредприятия (им. Дзержинского, «Нестерово» и «Невежино»). Два участка арендуются охотничими хозяйствами «Авангард» и «Бильдино».



На неарендованных участках все работы выполняет Юрьев-Польский лесхоз.

Свои функции лесничество выполняет на совесть, несмотря на то, что на каждого сотрудника приходится очень большой объем работ. На сегодняшний день лесовосстановительные работы выполнены на 116,8 га, что составляет 100,7 процента от запланированного. На большей, чем было намечено, территории выполнен и агротехнический уход – 126,9 га. Лесничество также ведет и уход за дорогами, и их реконструкцию (в настоящее время выполнено 70 процентов плана), и устройство. 90 процентов запланированной протяженности дорог прочищены. Проводят контролируемые рубки. «Уверен, что до конца года мы выполним госзаказ и все запланированные работы в полном объеме», – подчеркнул руководитель лесничества.

В заключение встречи Николай Путин передал свои поздравления коллегам и всем, кто любит лес: «Мне хотелось бы поздравить коллектив лесничества и лесхоза с профессиональным праздником, арендаторов леса, егерей, охотников, которые также имеют отношение к лесной отрасли. Хочется, чтобы их труд не был напрасным, чтобы и в дальнейшем они добросовестно, с душой относились к своим обязанностям».

День работников леса – особенный праздник. Это праздник людей, стоящих на страже природы. И хочется искренне пожелать, чтобы благородный труд смотрителей наших лесов был благодарным и действительно приносящим удовольствие, ведь они выполняют задачи, значение которых трудно переоценить.

**Каролина ЕВДОКИМОВА.**  
Фото автора.



Первый ряд – А. А. Трушин, А. А. Голубев, Н. Н. Путин, А. Л. Кривоногов, Е. С. Паньшин, второй ряд – Т. А. Куликова, А. А. Титов, Г. Г. Прогоннова, Г. В. Непомнящая, В. А. Васильев, М. Ю. Егорова

## Иосиф САВЛЯК: «Мы все в ответе за сохранение лесного богатства»

(Начало на 1-й стр.)

Лес – это одна из основ экологического благополучия, ценнейший природный ресурс. Конечно, как и везде, существуют проблемы. Например, места отдыха превращаются в мусорные свалки, и ответственность за это несут обычные люди, по-хамски обращающиеся с природой. Бороться с этим можно и нужно, воспитание экологического сознания в людях – важная задача. Существуют школьные лесничества, в учебных заведениях проводятся информационные занятия с детьми. Безопасное для чело-

века и планеты природопользование, привычка достойно относиться к окружающей среде – все это должно закладываться с раннего детства, утверждаясь примером родителей и сверстников, а не оставаться голословными фактами из учебников или СМИ.

Во время посещения Лучковского мастерского участка И. И. Савляк поделился с нами воспоминаниями о начале своей профессиональной деятельности. В

1989 году, после окончания лесхозтехникума в п. Муромцево, он начал работать лесничим по распределению именно здесь, в Лучках. Об этой профессии Иосиф Иосифович мечтал с детства. В 2007 году он стал руководителем Юрьев-Польского филиала Владимирского лесхоза, но в стенах своей альма-матер возвращается с удовольствием, оживленно рассказывает о елях и пихтах, высаженных около уютного домика со старинной печью, показывает беседку и деревянные скульптуры вокруг. Атмосфера в небольшом коллективе теплая, почти домашняя, гостей здесь встречают радушно. Экскурсия привела нас к теплице с маленькими, сантиметров 10 высотой, елочками. Для человека, далекого от сельского хозяйства, было весьма познательно увидеть самое начало процесса выращивания елей. Юные сеянцы, выстроившиеся длинными зелеными рядами, едва ли напоминали величественные деревья, которыми им еще только предстоит стать. А помогут им в этом работники лесного хозяйства.

За свой труд коллектив награжден дипломом департамента лесного хозяйства администрации Владимирской области. В этом году среди владимирских филиалов Юрьев-Польский занял первое место в области. На районную Галерею славы, открытую в день юбилея нашего города, занесен и коллектив Юрьев-Польского филиала Владимирского лесхоза.

В связи с профессиональным праздником 25 сотрудников коллектива будут награждены благодарностями адми-

нистрации Владимирской области, почетными грамотами департамента лесного хозяйства, благодарностями и почетными грамотами администрации МО Юрьев-Польский район, ГАУ ВО «Владимирский лесхоз».

За успехи в работе И. И. Савляк особенно отмечает мастера Лучковского мастерского участка Вячеслава Максимова, главного бухгалтера Елену Лагаеву, водителя Владимира Рябова, тракториста Вячеслава Спириданова, водителя на вывозе леса Андрея Степанова и др.

Иосиф Иосифович поздравляет с общим праздником коллектив, ветеранов, коллег из Юрьев-Польского лесничества, арендаторов леса, охотопользователей и всех людей, которые пользуются этим незаменимым ресурсом, а пользуются им мы все, даже когда просто дышим.

В преддверии праздника хотелось бы пожелать и самому лесу благополучия и процветания, а главное, чтобы люди обращались с ним как можно бережнее. Леса – самые крупные экосистемы Земли. Они поддерживают кислородный баланс атмосферы, отвечают за чистоту воды и сохранение плодородия почв. Это источник древесных, пищевых, лекарственных и многих других ресурсов. Важно помнить, что каждый из нас в ответе за сохранение лесного богатства.

Еще раз поздравляем с профессиональным праздником людей, которые помогают нашей планете оставаться зеленой.

**Наталья ЕМЕЛЬЯНОВА.**  
Фото автора.



Теплицы для выращивания посадочного материала

С юбилеем!

# ВЫ - КАПИТАН, МЫ - ВАША КОМАНДА

**Уважаемая  
НАДЕЖДА ИВАНОВНА!**

Примите самые теплые слова поздравления в день вашего юбилея. Вы работаете в районной газете 48 лет. Пройденный вами профессиональный путь заслуживает большого уважения. За прошедшие годы трудовой деятельности вами накоплен большой опыт, которым вы щедро делитесь с молодым поколением. Ваша неиссякаемая энергия, доброе отношение к людям снискали вам уважение коллег.

От всей души желаем вам крепкого здоровья, счастья, новых творческих успехов и, конечно, хорошего настроения. Пусть удача сопутствует вам во всех делах!

**С. В. МОНАСТЫРСКИЙ,**  
глава района

**Е. В. РОДИОНОВА,**  
глава администрации района.



**НАДЕЖДА ИВАНОВНА!**

Примите самые искренние словауважения к вам.

Мы работаем с вами постоянно, находим общие слова и строки в тех статьях, что публикует ваша и наша газета «Вестник Ополья». Большая заслуга в этом принадлежит лично вам, ведь с 1983 года вы являетесь главным редактором.

В преддверии вашего юбилея мы желаем здоровья и новых успехов в работе. С днем рождения!

**Районный совет ветеранов.**



**Уважаемая  
НАДЕЖДА ИВАНОВНА!**

Сердечно поздравляем вас с юбилеем!

Выражаем вам благодарность за сотрудничество, поддержку и понимание! Желаем вам прожить сто лет, не зная горести и бед. Пусть вам сопутствует успех всегда, везде, во всех делах!

**Совет МО «Союз пенсионеров  
России».**



Самые искренние поздравления и наилучшие пожелания в день юбилея дорогой **НАДЕЖДЕ ИВАНОВНЕ!**

Для женщины все возрасты

покорны –

каждый год,

Мудрее взгляд становится,

бессспорно,

И в сердце трепетном любовь

ко всем живет!

Мы в юбилей желает твой

чудесный

Счастливей быть, ни бед,

ни горести не знать,

Здоровья крепкого, занятий

интересных,

Поддержки близких и внимания

друзей!

**Твои друзья и подруги.**



**Дорогая**

**НАДЕЖДА ИВАНОВНА!**

Сердечно поздравляем с наступающим юбилеем! Желаем счастья и удачи, И только так, а не иначе, Быть жизнерадостной, красавой, Нарядной, милой и любимой, Здоровой, сильной, всем довольной, Богатой, нежной, благородной.

Так и живи до сотни лет, Все прочь гони тревоги, И пусть горит зелёный свет На твоей дороге!

**Подруги.**



**Без малого полвека работает в редакции районной газеты «Вестник Ополья» Надежда Ивановна Филиппова, которая в эти теплые деньки бабьего лета отмечает юбилей.**

Ей было чуть больше двадцати, когда она пришла в районку. Быстро освоилась,росла профессионально. Надежда Ивановна окончила МГУ по специальности «Литературное редактирование. Журналист». Далеко не каждому удается поступить в это престижное учебное заведение, но она смогла, хотя и заочно. Желание стать журналистом было столь велико, что даже непростые семейные обстоятельства не остановили ее. Случалось, что на сессии она брала с собой маленькую дочку.

Помогала молодым работникам, опекала их, в мягкой, дружеской форме делала замечания, давала советы, рекомендовала, как создать авторский актив. У нее самой в бытность заведующего промышленным отделом он был достаточно обширным: руководители предприятий, экономисты, председатели профсоюзных комитетов, комсомольский актив. Тогда на первой полосе газеты была постоянной рубрика «Вести с промышленных предприятий».

Она с легкостью заменяла на время отпусков радиоорганизатора, корректора. После ухода на пенсию ответственного секретаря заняла эту должность. Молодость всегда вносит в любое дело что-то новое, какое-то свежее дыхание. Так было и в тот раз. Верстка газеты стала меняться, была объявлена война стереотипам. Начинающий ответчик стремился изменить лицо газеты, читая спецлитературу, посещая курсы и семинары, и у нее это получилось, что не раз отмечалось на областном уровне.

В октябре 1983 года произошло важное событие не только в ее жизни, но и в жизни всего коллектива районки. Надежду Ивановну назначили редактором. Ей было всего тридцать шесть – самый молодой редактор в области. Под стать ей тогда подобрались и коллектив, энергичный, инициативный. Все искренне любили свою профессию и не мыслили себя вне журналистики. Верили в свои творческие способности. Рейды, репортажи,

очерки о династиях... Пробовали себя в различных жанрах, и весьма успешно. Участвовали во всех конкурсах, объявляемых областным отделением Союза журналистов, часто занимали в них призовые места. Конечно, все это делалось под руководством редактора.

В 1989 году тираж районной газеты достиг рекордной цифры – он составлял более одиннадцати тысяч экземпляров, был самым высоким в области. «За коммунизм» выписывала практически каждая семья, проживающая на территории района.

Девяностые годы стали испытанием для всех. Сложная политическая обстановка в стране, тяжелейшее экономическое положение. Закрывались целые предприятия, организации. Люди оставались без работы и без зарплаты. Нелегко тогда пришлось и небольшому коллективу редакции. Областная типография присыпала грозные письма с предупреждением о прекращении выпуска Юрьев-Польской районной газеты, если долги не будут погашены. Зарплату сотрудники получали небольшими частями. Редактор по-

• • • • •  
**НАДЕЖДА ИВАНОВНА,** мы вас уважаем,  
Всем коллективом вам добра желаем.  
Вы паровоз, а мы ваши вагоны,  
Вы направляете нас к нужному  
перрону.  
  
Мы обещаем ваши  
воплощать идеи,  
Чтобы двигаться вперед,  
к заветной цели:  
  
Газета чтобы наша развивалась,  
А нам работа наша приносила радость.  
Не потому, что вы нам срежете зарплату,  
А потому, что мы решимостью обяты  
Работать, ну, почти без перекупов,  
Стучать упорно по клавиатуре,  
Мы поздравляем вас сердечно с днем рождения,  
Желаем вам любви и вдохновения,  
И пусть газета наша процветает  
Ведь впереди наш капитан – команда это знает!



Поздравляем с юбилеем дорогую маму и бабушку **ФИЛИППОВУ НАДЕЖДУ ИВАНОВНУ!**

Мама - звучит очень просто и нежно, С мамой теплей в этой жизни мягкой, Мама простит, даже если не прав, С мамой мы в детстве и взрослыми став. Мамочка милая, радость моя, Самая близкая в мире душа, Самый родной человек на земле, Счастья, здоровья желаем тебе. Жизнь подарила ты мне, потому Я пред тобой в неоплатном долгу. Очень хочу, чтоб тревог ты не знала, Пусть улыбается жизнь тебе, мама, Пусть годы летят неустанно, упрямо, Лишь только бы ты не старилась, мама! Любимая, добрая, нежная, славная, И только одна - вот что самое главное!

Дочь.

Хочу с юбилеем поздравить  
И теще своей пожелать,  
Чтоб вам не пришлось  
огорчаться,  
Печалиться и унывать!  
Желаю здоровья и счастья,  
Пускай вам отлично живется,  
Чтоб смело вы шли по дороге  
Которая жизнью зовется!

**Зять.**

Для каждого найдется место  
В сердечке золотом твоем,  
С тобой все время интересно  
Поговорить о том о сем...  
Посмотришь мудро и с любовью,  
Обнимешь ласково в ответ...  
Желаю бабушке здоровья  
И самых светлых, долгих лет!

**Внучки.**

рой приходила в отчаяние: как быть дальше, как выжить. Но все же выдержали! Никто в поисках лучшей доли редакцию не покинул. Именно тогда, в те сложные времена, газета получила новое название – «Вестник Ополья».

Те времена остались позади, постепенно дела в стране в целом и в редакции в частности стали налаживаться. В 2001 году редакция одной из первых в области по линии Министерства печати получила компьютерную технику. Немало в связи с этим хлопот и забот было у редактора, ведь любое нововведение требует приложения сил. Но этот этап со всеми его трудностями был успешно преодолен, и сейчас уже сложно представить, как когда-то каждый номер подписывался «вслепую», как за корреспондентами перебирался текст, как сложно было работать с фото.

В настоящее время «Вестник Ополья» печатается во Владимирской типографии, но готовим газету к печати мы сами. Подготовка материалов, фотографий, редактирование, компьютерная верстка – каждый сотрудник знает свое дело.

От деятельности главного редактора во многом зависит судьба издания. Недаром говорят: каков редактор, такова и газета. Особенности его характера, жизненного опыта, методов руководства коллективом – все сказывается на тематике и содержании, форме и дизайне издания. Необходимы умение быстро принимать решение по любому вопросу, связанному с деятельностью редакционного коллектива, способность оценить изменения в конкретной обстановке, сложившуюся ситуацию и оперативно скорректировать планы, задания и т.п. Всем этим Надежда Ивановна Филиппова обладает в полной мере. Она как капитан корабля, который ведет коллектив за собой, всегда знает, что нужно дать читателю, когда сдать номер в типографию и множество других процессов. И хоть не велика зарплата у сотрудников редакции, каждый трудится с полной самоотдачей под ее руководством.

Уважаемая Надежда Ивановна!

Мы не перестаем удивляться и восхищаться, как совмещены в вас яркий талант, женственность, независимость и сила! Вы есть и всегда были для своих близких путеводной звездой, которая помогает уверенно идти по дороге жизни. Для коллег – мудрым руководителем, тактичным товарищем и отличным профессионалом. Хотим пожелать вам улыбок и благополучия, молодости и здоровья на долгие годы! Пусть дорога жизни будет чистой и легкой, попутчики – искренними, всегда сопутствует удача. Достатка, покоя в доме, гармонии в душе. Безграничных успехов во всем!

**С уважением, коллектив**

**редакции газеты «Вестник Ополья».**

От всей души поздравляем с юбилеем **ФИЛИППОВУ НАДЕЖДУ ИВАНОВНУ** С юбилеем, родная, тебя поздравляем, С утром осенним, с первым лучом, Счастья, здоровья большого желаем, Чтоб трудности были тебе ни почем. Пусть ангел-хранитель тебе помогает И длинную жизнь тебе дарит судьба, Пусть внуки заботой тебя окружают, Помни и знай, что мы любим тебя. **Брат Михаил, Татьяна.**

**«Книга долгожителей»****ПРЕОДОЛЕЛА ВСЕ НЕВЗГОДЫ**

**Село Долина Калужской области с трех сторон окружено лесом. Триста домов, среди них и дом моей героини – Натальи Григорьевны Аксеновой, которая с тремя братьями и родителями-колхозниками проживала там до 1941 года. У семьи тогда было свое большое хозяйство, да и колхоз был богатым.**

В первые же дни войны, которая незваной гостьей явилась на нашу землю, в армию призвали Никиту, старшего брата Наташи. Он пропал без вести. В августе 1941-го на фронт ушли отец и брат Михаил, который погиб во время войны.

В сентябре область была оккупирована фашистами, в октябре они появились в селе, начали устанавливать свои порядки. На площадь собрали всех жителей: стариков и женщин с детьми – предупредили, что за отказ помогать немецким солдатам будут жестоко наказывать. Избрали старосту из местных. Многие жители села сразу стали уходить в партизанские отряды. Партизаны по ночам приходили из леса за едой, пилами, топорами, другим инструментом, с ними уходили и другие сельчане.

Немцы вели себя нагло, ходили по домам, забирали продукты, скотину, с непокорными расправлялись на месте. На площади установили виселицу. Первыми жертвами стали староста, его жена и сын. За измену фашистам их повесили, а всех жителей пригнали на площадь, чтобы те смотрели на это страшнейшее действие. Женщины падали в обморок, разбегались, но им приказывали стоять и смотреть. За непослушание любого ждала смерть. «После этого случая народ опять пошел в лес», – вспоминает Наталья Григорьевна.

Мать собрала кое-какие пожитки, и они с братом Колей, которому было чуть больше двух лет, тоже ушли в лес. «Умирать будем вместе», – сказала мама Наташи.

В 1942 году карательный отряд скжег все село. В мае того же года людей, прятавшихся в лесу, обнаружила облава и повела в неизвестность... Два ме-



сяца они провели в немецком лагере под Брянском.

«В июле 42-го меня и папину сестру вместе с другими людьми – всего 480 человек – отправили в Германию, в город Киль, расположенный на берегу Балтийского моря», – рассказывает Наталья Григорьевна. – Мне было уже 14 лет. Одели нас в лагерную одежду, и мы начали работать на военном предприятии. Работали по две-надцать часов под охраной, кормили нас какой-то баландой один раз в день. Я работала сверловщиком на станке».

Маму и брата Наталии отправили в Польшу, в Освенцим. Мама там умерла, а мальчика забрала к себе женщина из Белоруссии. После войны она отвезла его к отцу, который вернулся инвалидом.

3 мая 1945 года их освободили англо-американские войска и передали советским солдатам. «Нас преодели и отправили в советскую часть, где мы

трудились на разных работах два года, – вспоминает Наталья Григорьевна. – Было тоже очень трудно. Измученные, истощенные, но среди своих».

В 1946 году Наталья познакомилась с Павлом, будущим мужем. Их часть находилась неподалеку от той, где работала девушка. Она ему понравилась, и он предложил ей поехать с ним в Юрьев-Польский. Наталья узнала, что ее родной деревни больше нет, и согласилась.

После войны им приходилось тоже трудно, но с мужем они преодолели все невзгоды, воспитали троих сыновей. Наталья окончила школу трудовой молодежи и курсы продавцов, работала по профессии.

С Павлом Николаевичем они прожили 67 лет. Он был очень хорошим мужем и отцом. Жизнь его оборвалась в 2015 году. «Теперь я одна, – говорит Наталья Григорьевна. – Дети меня берегут, помогают. Очень благодарна я и своему социальному работнику Ю. А. Купленовой».

Уважаемая Наталья Григорьевна, вы очень порядочный человек, сохранивший любовь и уважение к людям, несмотря на то, что вам пришлось пережить в детстве и юности. Не дай Бог кому-то столкнуться с подобным в жизни.

Завтра, 16 сентября, у вас юбилей. Примите самые искренние слова уважения. Пусть вас окружают только добрые и хорошие люди. Здоровья вам на долгие годы и тепла!

**А. И. ЗЕМЛИЗИНА,**  
председатель районного совета ветеранов.

**P.S.** Писать было очень трудно, т. к. ее рассказ о пережитых годах был полон слез и горечи. Да, так было в ту жестокую войну! Наталья Григорьевна относится к категории малолетних узников, детей войны. За работу в послевоенное время награждена медалью «За доблестный труд», а в год 70-летия Великой Победы ей была вручена медаль «Непокоренные».

**ВЫСТАВКА В МУЗЕЕ**

**В канцелярии музея с 11 по 25 сентября работает выставка живописных работ Константина Мирошника и Натальи Кургозовой-Мирошник.**



Константин и Наталья – удивительные живописцы, все свои картины они пишут вместе. Единодушно выбирают тему будущей работы, вместе определяют содержание полотна, берутся за кисти и одновременно работают у мольберта, как в жизни, так и в творчестве дополняя друг друга.

Талант каждого из художников имеет отличительные оттенки, которые, соединяясь в едином творчестве, приобретают совершенно особое звучание. Произведения талантливых мастеров, продолжающих традиции школы русского реализма, поражают многогранностью: это и живое впечатление от красоты мира, и поэма, посвященная тайным глубинам человеческой души, и философское переосмысление нашей истории.

На выставке посетители увидят портреты, пейзажи, жанровые композиции, выполненные в технике масляной живописи.



Каждая из картин неповторима и заслуживает особого внимания. Временную экспозицию можно посетить с 9.00 до 17.00, вход свободный. Ждем вас в музее!

**Наталья ХЛОПКОВА,**  
сотрудник музея.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ  
**СЛУЖБА  
ЗАНЯТОСТИ**

**ТРУДОВОЙ СЕЗОН  
ДЛЯ ПОДРОСТКОВ**

Организация временной занятости подростков – одно из направлений деятельности центра занятости. Оно позволяет подросткам не только заработать свои деньги, но и получить практический опыт трудовой деятельности, который в дальнейшем поможет им сориентироваться на рынке труда.

Молодые люди на практике знакомятся с такими понятиями, как договорные отношения с работодателем, взаимодействие в трудовом коллективе, ответственность за взятые на себя обязательства.

Важен также воспитательный аспект: каждый молодой человек должен понять, что деньги даются нелегко, их надо заработать. Работать устраивают несовершеннолетние в основном из малообеспеченных, многодетных, неполных семей, это является большим подспорьем для всех членов семьи. Заработав деньги самостоятельно, своим трудом, подросток приобретает совершенно иной статус – кормильца, обеспечивающего семью и себя. На него ложится ответственность за использование этих денег.

Ещё одна остройшая проблема, которую позволяет решать временное трудоустройство, – это отвлечение ребят от улицы. Сегодня при нарастающей волне наркомании, алкоголизма, преступности среди молодежи это становится все более актуальным.

Трудоустройство осуществляется в соответствии с трудовым законодательством. Основным требованием к организуемым временным работам является то, что они не должны наносить ущерба здоровью подростков, их нормальному развитию, нравственности и нарушать процесс обучения.

Работа по трудоустройству несовершеннолетних граждан начинается с сотрудничества центра занятости с работодателями по созданию временных рабочих мест для подростков и



подбора несовершеннолетних, желающих работать в период каникул. Приоритет отдается ребятам, которые состоят на учете в комиссии по делам несовершеннолетних. В период с января по август 2017 года заключено три договора «О совместной деятельности по организации временной занятости несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет», в рамках которых трудоустроены 93 человека, из них 59 граждан проживают в сельской местности.

Основные виды работ, которые выполняли подростки, это озеленение и благоустройство территории, сельскохозяйственные работы, подсобные работы на производстве. Подростки трудились в ООО «Строй Сервис», ООО «Шихобалово», МКУ «Центр УМР и МТО». Средняя продолжительность участия в программе составила 0,5 месяца.

Финансирование мероприятий по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан осуществлялось за счет работодателей и средств областного и местного бюджетов. Затраты на реализацию программы составили 239,2 тыс. рублей, в том числе: из областного бюджета - 51 тыс. рублей, из местного бюджета - 176,9 тыс. рублей, на оплату труда из средств работодателей 11,3 тыс. рублей. Все участники программы вместе с заработной платой от работодателя получили материальную поддержку от ЦЗН в размере 1275 рублей в месяц.

**ГКУ ВО «ЦЗН города Юрьев-Польский».**

# Вячеслав ДОНСКИХ: «Наша задача – сохранение и укрепление здоровья граждан, создание безопасных условий жизни и труда, профилактика заболеваний»

15 сентября 2017 года исполняется 95 лет со дня образования Государственной санитарно-эпидемиологической службы Российской Федерации, деятельность которой направлена на решение важных государственных задач – сохранение и укрепление здоровья граждан, создание безопасных условий жизни и труда, профилактику инфекционных заболеваний, охрану окружающей среды.

До революции страна не имела ни общего санитарного законодательства, ни общей санитарной организации. 15 сентября 1922 года Совет народных комиссаров издал Декрет «О санитарных органах Республики», который определил их задачи, структуру, права и обязанности. Этот день считается Днем рождения Государственной санитарно-эпидемиологической службы Российской Федерации.

На сегодняшний день надзор за санитарно-эпидемиологическим благополучием населения осуществляют Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека (Роспотребнадзор).

Во Владимирской области работает управление Федеральной службы, а в нашем районе – территориальный отдел.

Накануне знаменательной даты мы встретились и побеседовали с начальником территориального отдела – **главным государственным санитарным врачом по Юрьев-Польскому и Кольчугинскому районам В. В. ДОНСКИХ**.

**- Вячеслав Владимирович, расскажите, пожалуйста, об этапах становления районной санитарной службы.**

- Санитарно-эпидемиологическая служба в Юрьев-Польском районе или ее элементы существовали если не всегда, то достаточно давно. Еще до появления земских врачей функции санитарных инспекторов выполняли работники полиции. Уже в начале XX века в Юрьев-Польском уезде были должности врача по общей гигиене и гигиене детей и подростков, врача-эпидемиолога (выражаясь современным языком). К сожалению, у меня недостаточно достоверной информации о дореволюционном и дооценном периодах в истории санэпидслужбы района. По воспоминаниям главного врача Юрьев-Польской райСЭС А. Ф. Михайловой, до ее вступления в должность в 1952 году санитарно-эпидемиологическую службу возглавляла Антонина Фёдоровна Ландышова. В районной санэпидстанции были отделы: эпидемиологический – здесь работала врач-эпидемиолог Надежда Владимировна Нарциссова, отдел профилактической дезинфекции возглавлял Евгений Михайлович Сидоров, санбаклаборатория, возглавляемая врачом Ниной Михайловой Волковой, малярная станция с врачом Риммой Филипповной Вошиной. Санэпидстанция размещалась в двух комнатах в поликлинике. До 1973 года СЭС несколько раз меняла место расположения, но всегда находилась в приспособленных помещениях и стесненных условиях. Однако, невзирая на неудобства размещения, сотрудники добросовестно исполняли свои обязанности. В 1973 году был сдан в эксплуатацию современный комплекс, построенный по типовому проекту. В строительстве, последующем благоустройстве и оснащении его принимали участие и врачи, и санитарки, и водители. Росла база и ее оснащенность, внедрялись более современные методы исследований и испытаний. Служба решала поставленные задачи. Все это хорошо просматривается в отчетах и оперативных документах того времени.

**- Когда и как вы стали санитарным врачом – по призванию, желанию или объективным причинам?**

- Скорее, случайно. В 1978 году, имея диплом фельдшера, пройдя срочную службу в Советской армии, поступил в Рязанский медицинский институт имени академика И. П. Павлова. Поскольку лимит набора студентов на лечебный факультет был исчерпан, то пошел на санитарно-гигиенический. Планировал впоследствии перевестись на лечебный, поскольку программы обучения на лечфаке и санфаке были близки, либо в дальнейшем пройти специализацию по «лечебному делу». Но не сложилось. По окончании вуза, пройдя распределение (считаю, что его обязательно нужно возвратить), в 1984 году вместе с супругой, выпускницей того же института, был направлен в Юрьев-Польский район. Думал, отработаю положенные три года и реализую свои планы. Но за это время пришло окончательное понимание, что профилактическая работа важна не менее, чем лечебное дело, хотя результат её порой виден только через годы или не оценивается окружающими совсем.

Наверное, повлияла также на решение остаться в районе и удачно начавшаяся карьера – санитарный врач, и. о. главного врача санитарно-эпидемиологи-

ческой станции с перспективой быть утвержденным в этой должности. Немаловажным для молодой семьи было и решение квартирного вопроса, а квартиры получили через год. Все это и стало закрепляющими факторами для нас, молодых специалистов.

- С кем вам пришлось работать, какие задачи ставили перед собой? Помню, вместе с вами журналисты участвовали в рейдах, сотрудники СЭС были нашими активными корреспондентами...

- Хотелось начать с того, что времена моего прихода в санэпидстанции был сильный коллектив, достаточно большой штат – 63 должности, только врачей 11 должностей. Работали ветераны и даже патриархи районной санитарно-эпидемиологической службы: Антонина Федоровна Михайлова, главный врач до 1980 года, а затем врач по гигиене детей и подростков, врач-эпидемиолог Римма Филипповна Вошинина, её помощники А. В. Сафонова и А. П. Левина, лаборант С. Н. Безрукова и другие (да простят меня те, кого не назвал). Более молодое поколение врачей представляли Б. Е. Пугачев, М. М. Шмонин, Е. И. Шумаков, А. П. Шумакова, Н. Ф. Алешина, помощники врачей – Н. И. Назарова, Л. Е. Мазанова, Н. А. Кучерова, Л. В. Новикова и другие. Работали ветераны Великой Отечественной войны – В. М. Модин, Л. А. Белова. К сожалению, многих уже нет в живых, другие на заслуженном открытии. Практически все – профессионалы, болеющие за свое дело, за конечный результат. Были успехи, были и неудачи. Не всегда наши устремления приветствовались. Тем не менее задачи, стоявшие перед службой, решались. Большую поддержку оказывали районом и Василий Иванович Суслов. Позднее Юрий Степанович Опарин и главный врач ЦРБ Евгений Васильевич Пиперов помогали мне как руководителю организации. Многие проблемные вопросы решались положительно благодаря поддержке органов местного самоуправления. Работа велась в форме плановых и внеплановых проверок, рейдов, в том числе с другими службами и заинтересованными инстанциями. Результаты проверок обсуждались с руководителями, председателями профсоюзных комитетов. Работа носила профилактический характер. Причины нарушенных анализировались, предлагались конкретные меры по их устранению. А самое главное – людям объяснялась необходимость соблюдения требований санитарных правил, гигиенических нормативов и т. д. Эти вопросы регулярно освещались в прессе, редкий рейд проводился без участия работников газеты. Были и остаются карательные меры – административные штрафы и приостановление работы объектов. Велась и ведется санитарно-просветительская работа. Все это сказано как бы в прошедшем времени, но озвученное остается востребованым и используется в настоящее время.

**- Вячеслав Владимирович, с 90-х лет прошлого века многое изменилось. Усложнилась структура санитарной службы, добавилась новая функция – защита прав потребителей. Сложнее стало работать?**

- Санитарно-эпидемиологическая служба в территории была представлена санитарно-эпидемиологическими станциями (СЭС). В Юрьев-Польском районе была СЭС 2 сельской категории, имеющая санитарный отдел с санитарно-химической лабораторией, эпидемиологический отдел с отделением текущей дезинфекции, отдел профилактической дезинфекции, санитарно-бактериологическую лабораторию, администрацию-хозяйственную часть. В 1991 году санэпидстанция была преобразована в Юрьев-Польский центр санитарно-эпидемиологического надзора (ЦГСЭН). Задачи службы остались те же, но изменилась структура: не стало отделения текущей дезинфекции и отдела профилактической дезинфекции, уменьшилась численность работников.

В 2005 году наша служба претерпела очередные изменения. Была создана Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия – Роспотребнадзор, на областном уровне – управление по Владимирской области, которое имеет семь филиалов в районах. Надзор и контроль на территории Юрьев-Польского и Кольчугинского районов осуществляют территориальный отдел. Ранее СЭС или ЦГСЭН осуществляли



ли деятельность на территории одного муниципального образования, в нашем случае на территории Юрьев-Польского района, а с 1 февраля 2005 года под юрисдикцию территориального отдела попадают два района. Территориальный отдел имеет стационарные рабочие места в г. Кольчугино. А ЦГСЭН в Юрьев-Польском районе реорганизован путем присоединения к ЦГСЭН в Кольчугинском районе. Теперь это филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии во Владимирской области» в Кольчугинском и Юрьев-Польском районах. Филиал имеет юридический адрес в г. Кольчугино, в Юрьеве – стационарные рабочие места.

Сегодня в штате территориального отдела работают два специалиста со средним образованием и шесть с высшим, причем только трое имеют профильное образование. Работа стала носить больше инспекторский характер, а не врачебный. Количество субъектов и объектов надзора увеличилось, количество специалистов, имеющих право осуществлять надзор, уменьшилось в разы. Сегодня структура филиала представлена санитарно-эпидемиологическим отделом, в котором три врача и пять помощников врачей, санитарно-бактериологической лабораторией, находящейся в Юрьеве, санитарно-химической лабораторией. Лаборатории выполняют минимально необходимую номенклатуру лабораторных и инструментальных исследований, испытаний и замеров. Филиал аккредитован в установленном законодательством порядке как испытательный лабораторный центр.

Существенно изменилась законодательная база. Усложнилась процедура планирования, организации, согласования и порядок проведения проверок. Более высокие требования предъявляются к специалистам. Для юридического сопровождения деятельности в структуре управления есть отдел юридического обеспечения. Попутно хочу пояснить, что территориальные органы федеральной исполнительной власти не руководствуются региональными нормативными актами и нормативными актами местных органов власти.

Как я уже отметил, есть кадровая проблема – службе нужны профильные специалисты. Пользуясь случаем, хотел бы еще раз обратиться к учащимся и их родителям. Выпускники школ имеют возможность поступить на бюджетные места в Рязанский медицинский университет и Нижегородскую медицинскую академию по целевому направлению на медико-профилактический факультет с гарантией трудоустройства. Для получения необходимой информации об условиях поступления нужно обратиться в территориальный отдел или непосредственно в управление.

**- Какова санитарно-гигиеническая и эпидемиологическая обстановка на подведомственных отделу территории?**

- Санитарно-эпидемиологическую обстановку на территории Юрьев-Польского и Кольчугинского районов можно оценить как относительно устойчивую и благополучную. Инфекционная заболеваемость за последние годы имеет некую стабильность. В 2016 году зарегистрировано 30 нозологических форм инфекционных заболеваний (в 2015 – 27). Общее число случаев инфекционных заболеваний

7417, что на 8% меньше, чем в предыдущем (8060 случаев). В 2016 году зарегистрировано снижение заболеваемости по сальмонеллезу в 2 раза, по ОКИ неустановленной этиологии – на 16,55%, ОРВИ – на 10,16%, грибковым инфекциям – в 2,33 раза, ветряной оспе – в 1,4 раза, сифилису – в 2,5, гороре – в 1,83, энтеровирусной инфекции – в 1,56 раза, вирусным гепатитом – в 2 раза. За истекшие восемь месяцев т. г. наблюдается приблизительно та же ситуация.

Не выявлялись случаи заболевания брюшным тифом, холерой, полиомиелитом, в том числе вакцинасированым, дифтерией, корью, столбняком, бруцеллезом, сибирской язвой, псевдотуберкулезом, клещевым вирусным энцефалитом, бешенством, сыпным тифом, листериозом, легионеллезом, орнитозом, малярией, эпидпаротитом, менингококковой инфекцией. Зарегистрированы единичные случаи коклюша, ГЛПС, сифилиса, иерсиниоза, лептоспироза. Ряд лет не регистрируется вспышечная заболеваемость. В возникших очагах инфекционных заболеваний своевременно проводятся необходимые противоэпидемические мероприятия специалистами территориального отдела, филиала ФБУЗ, медиками лечебной сети, руководством организаций и учреждений, что определяет своевременное купирование и локализацию заболеваний.

Большую роль играет проводимая работа по вакцинации населения в соответствии с Национальным календарем прививок и календарем профилактических прививок по эпидемическим показаниям. Охват прививками совокупного населения районов в основном достигает необходимого процента, что гарантирует устойчивый коллективный иммунитет.

Также можно оценить как устойчиво благополучную и санитарно-гигиеническую обстановку. В Юрьев-Польском районе отсутствуют мощные загрязнители окружающей среды выбросами, сбросами и (или) отходами. Минимальное влияние на природную среду хозяйствующих субъектов показывают проекты ПДВ или ПДС, натурные исследования. Проблемой остается доведение качества питьевой воды до нормативов. Природные свойства добываемой из артезианских скважин воды при транспортировке потребителям ухудшаются из-за содержания веществ (железа), влияющих на органолептические показатели. По микробиологическим и санитарно-химическим показателям вода соответствует требованиям СанПиН и является безвредной. Не улучшает ситуацию и износ систем водоснабжения, частые аварийные или ремонтные остановки в подаче воды. В ближайшее время улучшения качества воды не прогнозируется.

**- Что вы пожелаете своим коллегам в этот день?**

- 95-летие государственной санитарно-эпидемиологической службы доказало ее востребованность и необходимость. Уверен, что служба будет существовать еще долго. Государство оценивает «незаметный» труд. Практически все работающие не один год специалисты территориального отдела и филиала ФБУЗ имеют благодарности и почетные грамоты Министерства здравоохранения или Роспотребнадзора, знак «Отличник здравоохранения», поощрения областных и местных органов власти, руководителя управления. Почетной грамоты Министерства здравоохранения удостоены работающие на территории Юрьев-Польского района ведущие специалисты-эксперт С. Б. Мартынов, Г. Ю. Донских, помощники Н. А. Кучерова, Л. П. Пылинова, лаборанты Н. Д. Николаева, О. А. Пикина, ваш покорный слуга. Знаком «Отличник здравоохранения» поощрена врач-бактериолог, заведующая санбаклабораторией Г. Ю. Донских, памятной медалью награждена обеспечивающий специалист С. Н. Хрунова. Награды имеют многие ветераны службы, ожидаем, что наши сотрудники будут отмечены в честь знаменательной даты.

В завершение хочу пожелать ветеранам службы и действующим сотрудникам Роспотребнадзора стабильного здоровья, успехов и удачи, удовлетворения от работы, высокой моральной и материальной оценки труда, активного долголетия и отдыха. Спасибо всем за труд.

**- Спасибо за беседу, Вячеслав Владимирович. Примите наши поздравления и пожелания оптимизма, профессионального совершенствования, крепкого здоровья и благополучия в семьях, новых свершений на благо населения!**

Вопросы задавала  
Надежда ФИЛИППОВА.



## УПРАВЛЕНИЕ ПФР В ЮРЬЕВ-ПОЛЬСКОМ РАЙОНЕ

принимает участие в Едином дне пенсионной грамотности, который проводится одновременно во всех субъектах нашей страны под эгидой Пенсионного фонда России. Его цель - повысить пенсионную грамотность учащейся молодежи, сформировать у нее новую пенсионную культуру.

Информационная акция пройдет 19 сентября 2017 г., с 9.00, в управлении ПФР по адресу: г. Юрьев-Польский, ул. Луговая, д. 12.

## «НАРОДНЫЙ УЧАСТКОВЫЙ - 2017»

11 сентября стартовал ежегодный Всероссийский конкурс МВД России «Народный участковый - 2017», который проводится уже в седьмой раз.

Лучшего участкового выбирают люди посредством голосования в интернете. Это отличный пример открытого партнерского взаимодействия органов внутренних дел и общества в оценке работы сотрудников одной из самых важных полицейских профессий.

Именно они круглосуточно работают с населением на подведомственных им территориях, первыми приходят на помощь людям в трудную минуту, занимаются профилактикой бытовой преступности, детской беспризорности, алкоголизма и наркомании. Сегодня участковыми или при их содействии раскрывается каждое четвертое преступление.

Конкурс пройдет в три этапа. Первый этап состоится в районах Владимирской области в форме онлайн-голосования. Подробная информация об участниках размещена на официальном сайте регионального УМВД России.

20 сентября будет подведен итог первого этапа конкурса. Участковые уполномоченные полиции, набравшие максимальное количество голосов, примут участие во втором этапе, онлайн-голосование которого пройдет с 7 по 16 октября.

Заключительный третий этап конкурса пройдет с 1 по 10 ноября текущего года на федеральном уровне. В финальном этапе примут участие по одному участковому от каждого субъекта Российской Федерации.

Соб. инф.



## ДЗЮДО

9 сентября в Муроме состоялся турнир по дзюдо памяти первого президента Муромской федерации дзюдо С. Г. Журова.

Наш город представляли воспитанницы Ольги Фроловой. Первое место заняла Марина Алексеева (44 кг), второе - Татьяна Егорычева (70 кг), третьи места в своих весовых категориях завоевали Полина Майорова (48 кг), Мария Хохина (52 кг) и Полина Романова (63 кг) (на снимке).

Соб. инф.

## НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС

6 сентября в спортивном зале Владимирского филиала финансового университета прошел личный чемпионат района по настольному теннису.

В женских соревнованиях участие приняли семь человек. Уверенную игру показала А. Прохорова, выиграв шесть матчей и отдав соперницам лишь один сет. Второе место с одним поражением заняла А. Разумова. Третий результат у А. Мараловой. Все призеры - воспитанники детского клуба «Огонек».

В мужских соревнованиях, прошедших по круговой системе, двадцать участников были разделены на группы по рейтингу. Победители групп организовали по жребию полуфинальные пары.

В первом полуфинале А. Багиров взял верх над А. Лобановым со счетом 3:2, во втором - В. Крашенинников выиграл у В. Калистратова (3:1). В матче за третье место А. Лобанов с результатом 3:2 одержал победу над В. Калистратовым, а в финале А. Багиров со счетом 3:0 выиграл у В. Крашенинникова.

Призеры соревнований награждены грамотами и медалями отдела по физкультуре и спорту администрации района.

**УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!**  
**Идет подписка на районную газету**  
**«Вестник ОПОЛЬЯ»**

**на 2017 год и I полугодие 2018 года**

Подписку можно оформить в почтовых отделениях города и района, у почтальонов, в агентстве «Роспечать» и в киосках «Роспечати».

Реклама.



## ФУТБОЛ

7 сентября кубок района по футболу завершился финальным матчем между командами «Сосновый Бор» и ОАО «Леднево».

До финала «Сосновый Бор» дважды обыграл ДООСЦ, а команда «Леднево» по сумме двух встреч оказалась сильнее спортсменов ООО «Красное Заречье».

Решающий матч получился напряженным и зрелищным. Первый тайм не выявил преимущества ни одной из команд-соперниц, к середине второго тайма футболистам из Соснового Бора удалось забить в ворота соперника два мяча. Казалось, что результат игры определен. Однако ледневские спортсмены, проявив характер, забили гол на последней минуте встречи. Все решала серия ударов с 11-метровой отметки. Казалось бы, ситуация складывалась в пользу «Соснового Бора»: по ходу серии пенальти они имели преимущество в два мяча. Но на четвертом ударе игрок промахнулся, а на пятом удар соперника парировал вратарь команды «Леднево» Олег Абдуллаев. Далее удары проводились поочередно до первой ошибки. Перевес оказался на стороне футболистов ОАО «Леднево», которые и стали после долгого перерыва обладателями кубка.

Александр НАУМОВ, заведующий отделом по физкультуре и спорту.

## ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ КРАСНОСЕЛЬСКОЕ

от 11.09.2017 г.

№160

Об утверждении Положения о порядке вынесения предупреждений собственникам жилых помещений в связи с бесхозяйственным содержанием жилых помещений, расположенных на территории муниципального образования Красносельское Юрьев-Польского района

В соответствии со статьей 293 Гражданского кодекса Российской Федерации, Жилищным кодексом Российской Федерации, руководствуясь Уставом муниципального образования Красносельское Юрьев-Польского района, ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить Положение о порядке вынесения предупреждений собственникам жилых помещений в связи с бесхозяйственным содержанием жилых помещений, расположенных на территории муниципального образования Красносельское Юрьев-Польского района.

С приложением к данному постановлению можно ознакомиться на официальном сайте МО Красносельское или в следующем официальном выпуске газеты «Вестник ОПОЛЬЯ».

пального образования Красносельское, согласно приложению.

2. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации муниципального образования Красносельское Юрьев-Польского района.

3. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.

С. Ю. БЛИНОВ,  
глава администрации  
МО Красносельское

**СОВКОМБАНК**

**Вы ПЕНСИОНЕР?  
ДАДИМ ВАМ 12%**

**денежный кредит «12% плюс»**

звонок по России бесплатно  
**8 800 350 60 60**  
[www.sovcombank.ru](http://www.sovcombank.ru)

**ПОМОГАЕМ СТАТЬ БЛИЖЕ**

[www.sovcombank.ru](http://www.sovcombank.ru), 100 000 руб. на 12 мес. по «Денежному кредиту «12% плюс» клиентам 20-85 лет. 12% годовых при соблюдении условий: безналичное расходование за первые 25 дней договора от 80% суммы кредита, 17% годовых — при несоблюдении условий. Выдается по паспорту, второму документу и справке 2-НДФЛ (пенсионерам не требуется) по усмотрению ПАО «Совкомбанк». Генеральная лицензия Банка России №963. На правах рекламы.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

В соответствии со ст. 39.18 Земельного кодекса РФ администрация муниципального образования Юрьев-Польский район сообщает о предварительном согласовании предоставления в собственность за плату земельного участка из земель населенных пунктов в кадастровом квартале №33:04:090501, общей площадью 67640 кв. м, вид разрешенного использования - растениеводство, место расположение: Владимирская область, р-н Юрьев-Польский, МО Красносельское (сельское поселение), с. Большелучинское.

Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка для указанных целей, могут обратиться в течение 30 дней со дня опубликования извещения с заявлением о намерении участвовать в аукционе по продаже в собственность данного земельного участка.

Заявления подаются в письменной форме заинтересованным лицом лично при наличии документа, удостоверяющего личность, либо уполномоченным представителем заявителя при наличии документа, подтверждающего права (полномочия) представителя.

Заявления принимаются ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 08.00 часов до 17.00 часов (перерыв с 12.00 часов до 13.00 часов).

Дата окончания приема заявлений о намерении участвовать в аукционе по продаже права аренды земельного участка: 16.10.2017 г. в 17.00 часов.

Адрес приема граждан для ознакомления со схемой расположения земельного участка, в соответствии с которой предстоит образовать земельный участок, и приема заявлений: 601800, Владимирская область, г. Юрьев-Польский, ул. Шибанкова, д. 33, кабинет 26.

Контактные телефоны (49246) 2-25-09, 2-29-75.

Уважаемый  
ОПАРИН ЮРИЙ СТЕПАНОВИЧ!  
Примите самые сердечные поздравления от районного совета ветеранов в честь вашего дня рождения! Ваша судьба тесно связана с судьбой нашей малой родины, с судьбой России! Где бы вы ни трудились, вы всегда внимательно относились к людям, за что снискали уважение ветеранов.

Мы благодарны вам за все то хорошее, доброе, светлое, что вы сделали и продолжаете делать в своей жизни. И в первую очередь за ваши книги, которые стали настольными в нашей ветеранской организации. Ведь в них – память о людях, чья жизнь является примером для подрастающего поколения, их ратных и трудовых подвигах.

В этот знаменательный день искренне желаем вам, уважаемый Юрий Степанович, сохранить молодость души, долгих и плодотворных лет жизни, искренней поддержки друзей в вашем благородном деле, доброго здоровья и новых творческих успехов!

**МУП Юрьев-Польского района «Водоканал» сердечно поздравляет с юбилеем работника предприятия ПАВЛОВА АЛЕКСАНДРА ЛЕОНИДОВИЧА!**  
Хотим успехов пожелать вам в юбилей, Сама судьба пусть в жизни помогает И за одним хорошим, добрым днем, Другой, еще прекрасней наступает. Пусть все, кто дорог, счастливо живут, Ведь счастье близких очень много значит, Пусть в жизни встречи радостные ждут, Любви, здоровья и большой удачи.

От всего сердца поздравляем дорогого и любимого сына СОЛОБАЕВА МАКСИМА ИГОРЕВИЧА! С днем рождения, сынок, Наш любимый, родной! В этот праздник долгожданный Мы скажем: гордимся мы тобой. Ты отрада нам для сердца, Будь всегда, сынок, таким, Будь ответственным, спокойным, Помогай всегда другим. Но при этом мы желаем, Чтобы знал ты твердо цель И судьбы твоей корабль Никогда не сел на мель. Пусть прекрасной половине Нравится твой ум и смех, Чтобы жизнь шла только в гору Без потерь и без помех.

Папа, мама.

## Примите поздравления!

**БЕДНЯКОВОЙ НАДЕЖДЕ ЛЕОНИДОВНЕ!**  
Дорогая мамочка, бабушка, сестра, тетя, примите наши самые теплые поздравления с днем рождения!  
Мы хотим, чтобы ты долгие годы оставалась бодрой и жизнерадостной, меньше уставала и всегда была в хорошем настроении, крепкого тебе здоровья и оптимизма, материального благополучия!  
Давай года считать не будем, ведь совсем не в этом суть. Тебя мы крепко-крепко любим, Ты, главное, об этом не забудь. Желаем в юбилей большого счастья, Всегда полагайся на наше участие, Побольше света, удовольствий, приятных встреч, душевного спокойствия. Пусть удача не проходит мимо, будь судьбой всегда любима, всегда здоровой чтоб была, до свадьбы правнуков жила!

Твои близкие.

**Поздравляем с юбилеем 30 лет дорогую РУДЕНКОВУ ЕКАТЕРИНУ АЛЕКСАНДРОВНУ!**

День рождения - хорошая дата, Но немножко грустно всегда, Потому что летят незаметно Наши лучшие в жизни года. День рождения - особая дата, Этот праздник ни с чем не сравнить, Кто-то умный придумал когда-то Имениннику радость дарить. Радость встречи, улыбки, надежды, Пожеланья здоровья, тепла, Чтоб счастье безоблачным было, Чтоб успешными были дела.

С уважением, муж, дочь, свекровь, Таня, Сережа.

Поздравляем с юбилеем нашу самую дорогую, любимую, заботливую супругу и мамочку НЕДОШИВИНУ НАДЕЖДУ АЛЕКСЕЕВНУ!

У тебя сегодня юбилей, И пусть в глазах порой усталость, Все это только потому, Что жизнь нелегкая досталась. Все в жизни было: радости и беды, И сладкий мед, и горькая полынь, Но не живи уныло, не жалей, что было, Не гадай, что будет, береги, что есть. Пускай все будет так, как нужно, И долгой-долгой эта жизнь. Здоровье, силы, настроение Пускай Господь тебе дает. Желаем счастья и добра, Здоровья, бодрости и силы, Душа пусть будет молода, Неважно, сколько лет пробило. Пусть будет радость и покой, А если очень будет трудно, То знай, что мы всегда с тобой.

Муж, дочка.

От всей души поздравляем с юбилеем нашего учителя НАДЕЖДУ АЛЕКСЕЕВНУ НЕДОШИВИНУ!

И сегодня мы хотим сказать огромное спасибо за ваш труд, терпение и понимание. Пусть ваша жизнь всегда будет наполнена радостью, добром и любовью! Крепкого здоровья и долголетия вам и вашим близким!

С уважением, ваши ученики.

Поздравляем с юбилеем нашего классного руководителя НЕДОШИВИНУ НАДЕЖДУ АЛЕКСЕЕВНУ!

Не подыскать такого слова, Чтоб в полной мере пожелать Вам хорошего здоровья И никогда не унывать.

Желаем счастья и добра, Поменьше горя и печали,

Чтоб больше было светлых дней, А хмурые не посещали. Но в день чудесный юбилея Все пожеланья хороши, Пусть все оставшиеся годы Несут вам радость от души.

С уважением, выпускники 1986 года.

От всей души поздравляем с юбилеем нашу сноху МАЙОРОВУ НАТАЛЬЮ ВИКТОРОВНУ!

Пусть годы летят - не печалься, О том, что прошло, не грусти, А тем, кто на слове сорвался, Всем сердцем обиды прости. Не трать свои нервы напрасно,

Здоровье не купишь нигде, Пусть жизнь твоя будет прекрасна, Здоровья, успехов и счастья Сердечно желаем тебе. Свекор и свекровь.

Поздравляем с 80-летним юбилеем дорогую, любимую маму и бабушку КУКСИНУ ВАЛЕНТИНУ НИКОЛАЕВНУ из с. Хвойный! Желаем доброго здоровья и долгих лет жизни!

«С юбилеем, мама!» – от детей и внуков. Ты всё время с нами, и не видно скучи. Ты красива очень, нежности полна, Добротой своею очень ты сильна!

Мы тебе желаем жить до сотни лет И счастливым только видеть белый свет, Радостью, любовью сердце наполнять,

Бодрой быть и сильной не унывать! Чтоб с улыбкой утром просыпалась ты, Чтобы исполнялись все твои мечты. Чтобы не болела, радость нам даря. Посмотри, как сильно любим мы тебя! Дети, внуки.

Поздравляем с юбилеем нашу дорогую, любимую ШУМАКОВУ АННУ ВАСИЛЬЕВНУ!

Желаем счастья и удачи, Здоровья, долгих светлых лет, И с легкостью к любой задаче блестящий находить ответ.

Пусть дарит жизнь спокойствие и радость, Дом наполняется любовью и теплом, В любых делах сопутствует удача И счастья будет больше с каждым днем.

Мацуевы, Салаутины, Ивановы, Коломины.

### Информирует районный суд

## О ПРИСЯЖНЫХ ЗАСЕДАТЕЛЯХ

Присяжными заседателями могут быть граждане, включенные в списки кандидатов в присяжные заседатели.

Присяжными заседателями и кандидатами в присяжные заседатели не могут быть лица: не достигшие к моменту составления списков кандидатов в присяжные заседатели возраста 25 лет; имеющие непогашенную или неснятую судимость; признанные судом недееспособными или ограниченными судом в дееспособности; состоящие на учете в наркологическом или психоневрологическом диспансере в связи с лечением от алкоголизма, наркомании, токсикомании, хронических и затяжных психических расстройств. К участию в рассмотрении судом конкретного уголовного дела в порядке, установленном Уголовно-процессуальным кодексом Российской Федерации, в качестве присяжных заседателей не допускаются также лица: подозреваемые или обвиняемые в совершении преступлений; не владеющие языком, на котором ведется судопроизводство; имеющие физические или психические недостатки, препятствующие полноценному участию в рассмотрении судом уголовного дела.

За время исполнения присяжным заседателем обязанностей по осуществлению пра-

восудия соответствующий суд выплачивает ему за счет средств федерального бюджета компенсационное вознаграждение в размере одной второй части должностного оклада судьи этого суда пропорционально числу дней участия присяжного заседателя в осуществлении правосудия, но не менее среднего заработка присяжного заседателя по месту его основной работы за такой период.

Присяжному заседателю возмещаются судом командировочные расходы, а также транспортные расходы на проезд к месту нахождения суда и обратно в порядке и размере, установленных законодательством для судей данного суда. За присяжным заседателем на время исполнения им обязанностей по осуществлению правосудия по основному месту работы сохраняются гарантии и компенсации, предусмотренные трудовым законодательством.

Увольнение присяжного заседателя или его перевод на другую работу по инициативе работодателя в этот период не допускаются. Время исполнения присяжным заседателем обязанностей по осуществлению правосудия учитывается при исчислении всех видов трудового стажа.

Т. А. МАШИНИНА,  
помощник судьи.

Справивайтесь ценами **www.stolichki.ru**  
ООО Частное лицо «Столички». Лицензия №01.00.017. Действует с 01.09.2017 до 30.09.2017. Реклама. 18+

Справочная 8 (800) 555-111-5

**Столички**  
сеть социальных аптек  
**Аптеки**  
Очень низкие цены на ВСЕ лекарства!

АЛКА-ЗЕЛЬЦЕР	255 р	ГЕКСОРАЛ	249 р	ЛИОТОН 1000	399 р	ЛИОТОН 1000	399 р
таб. шип. №10	211 р	азроз. 0,2% 40мл	199 р	МИРАМИСТИН	295 р	ФЕНИСТИЛ	349 р
АСПИРИН-С	211 р	ГАММАТИДИН	199 р	р-р мес. (с рас.) 150мл	147 р	ФИЛЬТРУМ-СТИ	209 р
таб. шип. №10	183 р	дет. таб. д/рассас. №18	445 р	НАИЗ гель 1% 20г	167 р	ХИЛАК ФОРТЕ	215 р
АФРИН Чистое Море	183 р	ДЕ-НОЛ	169 р	НУРОФЕН	д/дет. сус. вн. Апел. 150мл	кал. ушн. 16/15мл	309 р
очищение спр. наз. 75мл	289 р	таб. п.о 120мг №56	169 р	ОТИПАКС	201 р	ПЕНТАЛГИН	83 р
БАНОЕЦИН	289 р	ЗОДАК	279 р	дет. сус. вн. 16/15мл	113 р	ТАКТИК	295 р
мазь 20г	363 р	кал. внутр. 10мг/мл 20мл	113 р	кал. ушн. 10мг №50	239 р	кал. ванн. №20	125 р
БЕПАНТЕН	363 р	КОЛОФОРТ	239 р	СМЕКТА	125 р	ЭРГОФЕРОН	263 р
мазь 5% 30г	159 р	таб. д/рассас. №100	39 р	пор. д/сус. вн. Апел. 10мл	167 р	ЭНЗИСТАЛ	89 р
БИ ВЕЛЛ термометр	159 р	КОЛГЕИТ з/п древние	113 р	спр. наз. 0,1% 10мл	167 р	ЭНТЕРОФУРИЛ	279 р
мед. эл. WT-05	203 р	секреты Забота	239 р	спр. наз. 200мг №16	167 р	кал. 200мг №16	
ВАЛОКОРДИН	203 р	о деснах 75мл	39 р				
калп. 50мл	232 р	ЛИЗОБАКТ	239 р				
ВИБРОЦИЛ	232 р	таб. д/рассас. №30	39 р				
калп. наз. 15мл		ЛОПЕРАМИД					
		АКРИХИН					
		калп. 2мг №20					

• ул. Шибанкова, 96  
т. (49246) 2-10-31

**ПОЛУЧИТЕ ПОДАРОК\***

\* Купон можно поменять в аптеке по адресу: ул. Шибанкова, 96. При любой покупке и предъявлении данного купона в аптеке в подарок вложенные салфетки в подарок. Количество подарков ограничено. Срок действия купона с 01.09.2017 до 30.09.2017. Информацию об организаторе, правилах, сроках проведения, количестве призов, месте и порядке их получения см. на сайте [www.stolichki.ru](http://www.stolichki.ru).

Лиц. ЛО-33-02-001157 от 3.07.2017 г. Реклама.

Кириллов И. Л. –  
директор Гостелерадио СССР

Чтобы экономить, возьмите в привычку  
делать покупки в аптеках СТОЛИЧКИ!

